



■龙川县通过龙头企业示范带动,科学合理布局,优化乡村产业空间结构,推动油茶产业向规模化、产业化、生态化稳步发展。



■在连平县善镇醒狮村,工人忙着采摘蓝莓,享受丰收的喜悦。



■“和平猕猴桃”已成功注册国家地理标志证明商标。近年来,和平县不断提升猕猴桃鲜果附加值,实现产业增产增效和农民增收,推动猕猴桃产业可持续发展。

春华秋实又一载。巍巍青山、滔滔江水,群山绿水间,河源土地上遍地农珍,和平丝苗米、龙川山茶油、紫金蝉茶、东源仙湖茶、连平鹰嘴蜜桃……勾勒出河源乡村好“丰”景。

党的二十大报告提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。河源深挖乡村特色农业资源,将发展特色农业产业作为推进乡村振兴的重要抓手,让一个个特色农产品走进消费者视野,燃旺消费市场,不断拓宽村民增收致富路,提振河源农业产业发展的精气神。

作为全省重要农业生产基地、大湾区重点农产品供应基地,近年来,河源扎实推进“百千万工程”,聚焦“一粮二茶三佳果”等特色产业,加大资源整合和延链补链强链力度,重点推进综合产值超100亿元的生态畜禽和超50亿元的丝苗米、油茶、茶叶产业的现代农业“1+3”产业集群发展,加快推动现代高效农业高质量发展,着力构建现代农业产业发展新格局,加快实现绿色崛起。

目前,全市累计培育市级以上农业龙头企业303家,其中国家级5家、省级87家、市级211家;创建省级现代农业产业园18个,实现优势特色农业产业全覆盖;创建“粤字号”区域公用品牌7个、产品品牌90个、品牌示范基地22个,创建龙川山茶油、河源米粉、连平鹰嘴蜜桃、紫金春甜桔4个国家地理标志保护产品,“和平猕猴桃”成为我市第3个国家地理标志证明商标;紫金县被评为“中国茶叶百强县”,“紫金蝉茶”成为广东三大名茶之一,“东源仙湖茶”“康禾茶”成功注册国家地理标志证明商标。

## 特色农业 结硕果 村强民富生活美



■东源仙湖茶种植基地。“东源仙湖茶”已成功注册国家地理标志证明商标。



■紫金县龙窝镇作为当地“蝉茶之乡”,拥有龙王绿、鹰峰山等千亩以上生态茶叶基地4个,茶叶加工生产线40条,茶产业年产值达5亿元。



■雅色村葡萄种植基地。江东新区古竹镇雅色村是省“百千万工程”首批典型村,依托水果产业的快速发展,走出一条特色富民兴村之路。

■统筹:陈星 ■文:本报记者 陈星  
■图:本报记者 黄赞福 杨坚 冯晓铭 肖斌 林科



■源城区埔前镇坪围村无花果种植基地